

研究论文

社会学分析框架下的图书馆学学科属性与学科建设

刘 君^{1,2}

贵州大学管理学院¹

收稿日期 2005-10-28 修回日期 2005-12-13 网络版发布日期 接受日期

摘要 利用社会学中学科属性定位的扩展分析框架,对图书馆学的学科属性进行深入分析。从学科的认知维度看,图书馆学是一门“应用”性的“软”科学;从学科的组织维度来看,图书馆学是一门“分野度”较高而“城市化”较低的学科。因此,在图书馆学学科建设发展中,应注意整合资源促进主流范式及学派的形成,重视图书馆学理论体系的构建与完善,并着力培育弘扬图书馆学研究的科学精神。

关键词 [图书馆学,学科属性,学科建设,社会学分析](#)

分类号 [G250](#)

DOI:

对应的英文版文章: [2005-3113](#)

通讯作者:

刘 君 jl731019@163.com

作者个人主页: 刘 君

扩展功能

本文信息

- ▶ [Supporting info](#)
- ▶ [PDF](#) (OKB)
- ▶ [\[HTML全文\]](#) (OKB)
- ▶ [参考文献\[PDF\]](#)
- ▶ [参考文献](#)

服务与反馈

- ▶ [把本文推荐给朋友](#)
- ▶ [加入我的书架](#)
- ▶ [加入引用管理器](#)
- ▶ [引用本文](#)
- ▶ [Email Alert](#)
- ▶ [文章反馈](#)
- ▶ [浏览反馈信息](#)

相关信息

- ▶ [本刊中 包含“图书馆学,学科属性,学科建设,社会学分析”的 相关文章](#)
- ▶ 本文作者相关文章
 - [刘君](#)
 -